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L. On considére I’équation différentielle suivante : (E) ty'"-2y'+y=0.

_()2. Déterminer la fonction h qui vérifie I’équation (E) et sa courbe passe par le point O(O; 0) et

0s3. verifie que : la fonction g(X)=2—Xe" vérifie ’équation (E,):y"-2y'+y=2 .
- 1

IX. On considére la fonction g définie sur R par g(X) =2-Xxe* .

O1L. calculer : lim g(x) et xIl)rrlmg(x) .

...........
X—>+0

Calculer g'la fonction dérivée de g sur R ; puis donné le tableau de variation de g sur R .

e I

Montrer qu’il existe un réel unique o tel que g(a) =0et0,8<a<0,9.

c.  On déduit que le signe g(x) suivant les valeurs de x de R .

IIX. On considere la fonction f définie sur R par f (x)= 21”5 et (Cf ) sa courbe représentative dans un
e+

repére orthonormé (OT]) (unité de mesure est 2cm) .

_01._ Calculer : lim f (x) puis donner une inter présentation géométrique du résultat obtenue .

...........
X—>+0

02, calculer: lim f(x) .

..............
X—>—a0

a. Etudier la position relative de (Cf) et la droite (Al) .

b. Etudier la position relative de (Cf) et la droite (A) d’équation y =X .

a. Montrer que : pour tout xde R ona f'(x) =

b. On déduit le signe de f*(x) .
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Démontrer que : f((x) =q .
Dresser le tableau des variations de f .
Construire dans le repére (OT]) la courbe (Cf ) et les deux droites (Al) et (A) .

> = e

_06. On considere la fonction k la restriction de fsur | = [—1; a] .

IV. On considére la suite numérique (un)neN définie par :

a. Montrer que : k est une bijection de I vers J ; on détermine J .

b. Vérifier que : k(O) =§ puis déterminer (k‘l). (%) .

c. Construire (Ck_l) la courbe représentative de k™ dans le méme repére (OT]) .
U = 1
° 2

U, =f(u,) ;neN.

01. Montrer par récurrence que : VneN ; 0<u <a .

02,
a. On utilise (Cf) et la droite (A) présenter sur I’axe des abscisses : U, et U, et U, .
b. Donner la conjoncture sur la monotonie de (un) :
c. Prouver la validité de la conjoncture .
d. On déduit que : (un) est convergente .
e. Déterminer la limite de (un) .

02 |

I. On considére I’équation suivante : (E) :zeC , z2°-2z+5=0.

Dimanche 6 mai 2018 —

Vérifier que : a=28ing+ Zi(l—COS%] .

a. 0 estun nombre réel montrer que : 1—cos20 = 2sin”0 (on rappel que
c0s20=cos’0—sin’Q .

b. Montrer que : a=4sin%cos%+4isin2%. (on rappel quesin20=2cos0sin® ).
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. T T .. T . ; . . .
c. Montrer que 4smE(cosE+ 1sin E) et qui représente la forme trigonométrique de a puis

, . . T
on déduit la valeur de smE.

IIE. Dans le plan complexe (P) rapporté a un repere orthonormé (O, G \7) ; on considére les points A et

B d’affixes respectivement a=1+ i(2— \/3) et b . soit R la rotation de centre O origine du repére et
T
d’angle — .
&2

03

Dans un laboratoire d’essaies scientifiques un cage contient 5 lapins indiscernables au touche dont 2 lapins
de la catégorie 2 et 2 lapins de la catégorie 5 et 1 lapin de la catégorie 4 .

L. On considére ’expérience suivante : un chercheur tire au hasard et simultanément deux lapins de la
cage sachant que tous les lapins ont méme probabilités d’€tre tirés .

catégorie » .

I 1. Soit la variable aléatoire X définie par « il associe a chaque tirage le produit des numéros de leurs
catégories » .

IIN. On répéte ’expérience précédente quatre fois et a chaque fois on remet les lapins au cage avant de
répété I’expérience .

lorsqu’on répéte I’expérience précédent quatre fois »

a. Comment on appelle la variable aléatoire Y et on précise ses parameétres .
b. Donner I’ensemble Y(Q) (ensemble des valeursde Y ).

Donner p(Y = k) avec k € X(Q) .
Calculer : ’espérance mathématique E(Y) ; la variance V(Y) et I’écart-type O'(Y).

[l

=

04

Pour déterminer deux questions a un examen d’orale ; I’étudiant tire au hasard deux cartes I’une aprés
I’autre d’une boite contenant 6 cartes qui concernent les questions de mathématique ( on les désigne par m')
et 4 cartes qui concernent les questions de la physique ( on les désigne par p ) ; on suppose que les cartes
sont indiscernables au touche .
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01 Compléter I’arbre de probabilités ( ci- contre ) 5
02 On considere les événements suivants : 9 m
A « les deux cartes tirées sont de la physique » 6 <
B « les deux cartes tirées ne sont pas de la méme matiere ». s m p
2 8
Montrer que : p(A)=— et p(B)=—.
15 m
03 On considere la variable aléatoire X définie par « il associe a chaque P
tirage de deux cartes le nombre de cartes de physique tirées »
a. Déterminer les valeurs de la variable aléatoire X .
b. Déterminer la loi de probabilité de X . P
|
05 '

Dans I’espace (oe ) est rapporté au repere orthonormé direct (OT]) on considere :

e Lesdeux points A(2,0—1) et B(0,-3,4) et C(-1,2,0) .

a. Montrer que : ABAAC=-13i-13j-13k.

b. Est-ce que les points A et B et C sont allgnes

c. Déterminer les cordonnés du vecteur : ABAAC . Est-ce gue les points A et B et C sont alignés .

d. On déduit qu’une équation cartésienne du plan (ABC) est:x+y+2z-1=0.

e. Calculer : lasurface du triangle ABC.

a. Déterminer une représentation paramétrique de la droite (A) passant par Q(S,O, 2) et
orthogonale au plan (ABC) .

b. Vérifie que la projection orthogonale du point © sur le plan (ABC) est le point H(3,-2,0) .

c. Vérifie que ladistance r =QH = 2\/5.

d. Déterminer I’équation cartésienne du sphére (Sl) de centre Q et de rayon r=QH = 2\/§ :

e. Déterminer la position relative du plan (ABC) et lasphére (S,) .

O3 soit (S,) rensemble des points M(X,y,z) de Pespace (&) qui vérifie la relation suivante :
(S,) : X’ +y*+2* —2x+8y+4z+5=0.
a. Déterminer la nature de (SZ) et ses éléments caractéristiques .

Calculer la distance du point 1(1,-4,-2) au plan (ABC) .

e

On déduit que le plan (ABC) coupe le sphére suivant un cercle (F) .

c. Déterminer Ry le rayon de (T) . Puis les cordonnés du point 1. centre de (T') .
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